

两城联动3小时抢通男婴生命线

从烟台到青岛好心人一路护送,大家给这名11天男婴起名“众望”

1 一条求救微博 引众人伸援手

14日一早,新浪认证为“小希望之家创始人”的网友“作家陈岚”发出一条求助微博,称他们在烟台龙口营救出一个疑似肠梗阻男婴,家长同意由他们尝试救治,孩子现已在志愿者陪同下紧急赶往青岛,求医院开辟绿色通道急救。

该微博立即引起网友关注,网友纷纷转发呼吁过往车辆让路。青岛警方发现求助后,立即指派青岛市北公安分局浮山新区派出所赶到青银高速路口处接应载有男婴的本田CRV汽车,并安排巡逻警车在沿途易堵路段巡逻。

从警察到出租车司机,再到普通市民,一时间,众人都在争分夺秒地为这个出生仅11天的病重男婴开辟生命通道。从即墨华山到城阳绵延30多公里的国道上,载有这个男婴的救护车一路畅通无阻。

与此同时,接到求助的青岛市妇女儿童医院也为男婴开辟了绿色通道。“医生已经提前与随车赶来的志愿者取得联系,了解孩子病况。”守在门口的一名医护人员说。在医院门口,“小希望之家”一名志愿者欣然也早已在此等候,她告诉记者,孩子父母没能赶来青岛,与孩子同行的是烟台的一名网名为“娃娃”的志愿者。

2 200多辆出租车 封闭30公里路段

“11天大男婴因肠梗阻生命垂危,正搭乘白色本田CRV吉普车鲁QK782F赶往医院救治。目前,该车已进入招远,请途经车辆礼让!”14日上午10点左右,青岛交通广播FM102.9突然插播一条简讯,引起即墨雷锋车队队长周佳龙的注意。随后周佳龙通过对讲机,召集了众多爱心人士。

“当时听说司机对青岛的路不熟,就觉得自己应该出点力,结果在对讲机里一喊,一下子来了200多辆出租车。”周佳龙说,于是周佳龙带领爱心车队浩浩荡荡由即墨市区出发,一路驱车赶往离莱西最近的即墨华山镇204国道,准备接应护送男婴的车辆。200多辆出租车依次分散开,临时封闭204国道(华山镇-流亭立交桥)近30公里路段所有东西双向进出的路口,从而为护送男婴的车辆开辟出一条生命通道。

“几乎是一路140迈跑到青岛市区的。”周佳龙说,高速路上原本一个半小时车程仅用40分钟就跑完。下了青银高速后,早已在此守候的多位海博出租、城阳客运出租车司机,临时充当起警车的角色,不惜闯红灯一路驱动车鸣笛开路。

3 再晚5分钟 小众望就没救了

13日11点30分,救护车驶入青岛市妇女儿童医院,被小花被包裹着的男婴一路被抱到急诊室。“孩子刚才在车上出现呼吸急促、翻白眼等症,请赶紧抢救吧。”从车上下来的志愿者“娃娃”焦急万分地告诉医生。医生赶紧为男婴做心肺复苏等抢救措施,经过20多分钟的抢救,男婴病情暂时稳定下来,被医护人员送到NICU新生儿重症监护室。“孩子被送来时心跳已经很微弱了,再晚5分钟就没希望了。”抢救医生说。

在为男婴办理住院手续时,志愿者遇到了难题,因为男婴还没有名字,需要先给孩子起名。“就叫‘张众望’吧,孩子父亲姓张,‘众望’就是众望所归,承载着众人的希望,祈祷孩子能顺利活下来。”想了一会儿,志愿者欣然为孩子起了这个深有寓意和祝福的名字,并为孩子垫付了8000多元的住院费用,办好了住院手续。

“娃娃”告诉记者,她与男婴父母是同村人。“他们一家特别困难,孩子出生第二天就发现与常人不一样,据说是患有肠梗阻,但没钱医治。”“娃娃”说,孩子一家都是从外地来的,爷爷奶奶靠收废品为生。随后“娃娃”在“小希望之家”志愿者群里发布了这则消息,大家商量决定一起挽救孩子的生命。孩子的父母同意把孩子交给“娃娃”,并口头授权她全权照顾。“孩子父母并没有抛弃孩子,他们只是暂时将孩子委托我照顾,因为孩子母亲还在坐月子,父亲还要照顾一大家子人,就没有一起来青岛。”“娃娃”解释。

起初,“娃娃”抛下自己刚刚六个月大的儿子,租车带男婴一路赶到当地医院救治,但因为病情严重,当地医院建议转院治疗。“娃娃”赶紧又带着男婴一路来到青岛。“在来的路上,听说孩子的病情后还有过路市民往车里扔钱,我们特别感动。”“娃娃”拿出收到的两百元钱说。

14日,一个出生仅11天的男婴牵动着烟台青岛两城人的心。男婴因患病难以进食,志愿者带他前往青岛救治。一路上,获知消息的民警、的哥、市民纷纷伸援手为男婴开辟生命通道。从龙口到青岛,原本需跑三个半小时的路程,只用了两小时四十分钟。最终男婴被顺利送到青岛妇女儿童医院,接受抢救后生命体征基本稳定,但不排除仍有生命危险。

文/本报记者 刘腾腾 周衍鹏 李大鹏



上午8点多

▼志愿者“娃娃”护送小众望从烟台龙口出发。图为小众望刚出生时的照片。 本报记者 李大鹏 摄

龙口



上午10点多

▼即墨雷锋车队驾驶员自发将进出204国道的小路口临时封闭。(图由雷锋车队提供)



11:30

▼等候在青岛妇儿医院门口的志愿者与媒体记者。



11:45

▼医护人员为小众望做心肺复苏等抢救措施。



青岛

12点多

▼男婴被转移到重症监护室治疗。



4 呼吸困难脏器衰竭 男婴仍未脱险

13日下午1点多,男婴完成了初步检查和救治。谈及检查结果,青岛市妇儿医院新生儿重症监护室副主任仇丽华介绍,孩子入院时间较短,医院对孩子病史也不清楚,经过初步检查发现,孩子的全身状况非常差,“首先是因为长时间没吃没喝导致严重营养不良,体重仅有2.7公斤,发育有问题,皮肤黏膜和口腔黏膜干燥,有严重脱水,而且有发烧的情况,还要进一步检查是否有感染的情况;此外孩子可能患有21三体综合征,也就是先天愚型,染色体有病变,今后可能会智力低下,运动能力发育低下,这个需要进一步检查确诊;目前最威胁孩子生命的,是孩子有呼吸困难的状况,心脏也有杂音,脏器出现衰竭,内环境紊乱。”仇丽华说,由于孩子体质较弱,不能立即接受手术,目前,医院正在做相关措施维持孩子生命体征稳定,下一步根据其体内电解质情况做进一步观察治疗。

记者从医院了解到,经过检查,男婴已初步排除患有肠梗阻的情况,但肠道功能依然有问题,具体病情需进一步检查。此外,医院已为男婴做了染色体检查,是否患有21三体综合征,需要等半个月检查结果才能出来,目前仍不排除有生命危险。

5 “我们没放弃孩子 过几天去看他”

14日晚上接近7点,记者来到烟台龙口东莱街道北二里村,在村民的帮助下找到孩子的家。此时,“娃娃”也从青岛赶回,直接来到孩子家,跟孩子父母介绍情况,并让孩子母亲签字同意青岛妇儿医院对孩子救治的情况。孩子的母亲十分憔悴,盘坐在炕上,孩子的父亲和姥姥站在一旁。姥姥说,自从孩子出生,女儿就天天哭。

据孩子姥姥称,4日,男婴在龙口人民医院出生,七斤八两。全家人都特别高兴,因为家里已经有了一个10岁的女孩,这下儿女双全了。可没想到,孩子在医院里便开始呕吐,排不出便,经医生诊断为肠梗阻。10月5日,家人便把孩子送到烟台毓璜顶医院,诊断结果也是肠梗阻。经过医生诊治,孩子开始排便,住了三天院花费五六千元后,最后决定回家继续治疗。

对于网上流传的家人放弃孩子治疗,姥姥说这完全不属实。回到龙口后,孩子病情未见好转,吃不进奶,因为排不出便肚子也鼓起来。她偶然得知中医推拿可能治好,便请人给孩子推拿,但是依然不见好转。孩子在家里因为无法进食,变瘦了。

孩子姥姥说,女婿是油漆工,靠干零活赚钱,最近两年的工钱还没要回来,家里没有给孩子医治的条件。记者在他们家看到,房屋是简单的瓦房,只有几十平米,屋内摆设很简单。孩子爷爷前阵子重病做手术,花了好几万,奶奶身体也不好,这些事都凑到了一起。考虑到家里的实际经济条件,经商量,一家人决定把孩子交给志愿者,由他们帮着送到医院。对于青岛当地出租车司机、市民和媒体的帮助,他们想说一声感谢。

“娃娃”说,孩子可能是“糖宝宝”,但是还未确诊。如果确诊,他们建议把孩子送到上海一所专门照顾“糖宝宝”的学校,只要孩子活着,志愿者就会管到底。孩子的父亲告诉记者,“我们没有放弃孩子,过几天去看他。”说时眼睛红红的。对于孩子的未来,他想等诊断结果出来后再作决定。



为小众望献爱心吧

小众望的治疗之路注定充满坎坷,而巨额的治疗费成了摆在孩子的家人和志愿者们眼前最大的难题。志愿者欣然说,由于孩子急需捐钱,“小希望之家”公益组织开通了捐款账号:支付宝捐款账号为 x x w @ xiaoxiwang.org; 银行转账账号为: 31001531320050064544, 开户行为中国建设银行闵行支行, 单位名称均为上海静安区小希望之家青少年关爱服务中心, 电话: 021-54467313。